BEVARA TÄLJSTENEN

Täljstenens plangrupp

Anteckningar från Plangruppsmöte nr 25, 2015-04-13
Deltog:
· Agust Boj

· Lennarth Colldén

· Jan Gille

· Lennart Johansson

· Jolanta Obminska

· Marianne Staaf
· Maria Wegscheider 
1. Val av mötesordförande och justerare
Marianne valdes till ordförande och Maria valdes att justera anteckningarna.
2. Genomgång av tidigare anteckningar

Anteckningar från Plangruppsmöte den 1/4 och planeringsmöte med Åse Richard och Anna Micro Vistrand den 7/4 gicks igenom och lades till handlingarna.
3. Omvärldsbevakning
· Maria informerade om en DN-artikel den 12/4 där man tog upp ny vekare lagstiftning om bullernivåer.
· Marianne informerade om ett söndagsprogram på P1 där bostadsministern intervjuades. Ett mantra som då upprepades var att ”billiga, små och klimatsmarta bostäder” nu ska byggas.
· Jolanta nämnde att ett företag som kontaktat Uppsalahem om möjligheten att överta Täljstenen fått svaret att inget kommer hända med Täljstenen de närmaste 20 åren.
4. Ekonomi
· Ansökan om verksamhetsbidrag från LH Täljstenen på 2.000 kr fram till den 30/9 har lämnats till LHs ordförande av Marianne i hopp om snabb påfyllning av kassan.
· Kommunens Kulturförvaltning har inkommit med ett delegationsbeslut som innebär att 2.500 kr + moms som Plangruppen ansökt om för att finansiera Anna Micro Vistrands deltagande i Dialog & Debatt har beviljats.

· Kommande utgifter är 370 kr för hyra av två ståbord till Dialog & Debatt. Därutöver tillkommer kostnader för förtäring.
5. Debatt & Dialog den 15/4.
· Anmälningar: Lisa Hellberg och Eleonore Albenius på stadsbyggnadsförvaltningen som har fått ansvar för kommunens nyligen påbörjade arbete med att ta fram ett planprogram för Eriksbergs utveckling har anmält sig. Florian Burmeister har meddelat att Vänsterpartiets infrastrukturgrupp på 14 personer kommer. Tor Bergman och Calle Åkerman och ytterligare ca 5 personer från Täljstenen kommer. Erik Pelling skaffar en ersättare eftersom han inte kan komma. Peter Gustafsson (s) kommer. Därtill kommer Plangruppen, Anna och Åse och ytterligare några som anmält sig. 
Beslöts att planera för att 50 personer kommer att delta.
· Lennarth C åtog sig att se till att en lista med namn och mailadresser förs på samtliga deltagare.

· Beslöts att inget kopierat material ska delas ut.

· Maria har utarbetat PP-bilder för första inledning samt för inledning av de två debattfrågorna. Maria åtog sig att komplettera dessa med Kulturnämndens logga.

· Förtäring: Marianne ansvarar tillsammans med Jolanta och Lennert J för inköp och förberedelser. 100 trekants-snittar, servetter kaffe, te, citronvatten samt fyra mineralflaskor för den som uppträder på podiet.

· Tider: Kl 16.30 ska all förtäring vara levererad till Storgatan 11. 17.45 bör allt vara färdigställt.
· Lennart J har mailat bilder från Täljstenen och från ursprungliga kök till Anna Micro Vikstrand som hon bett om för sina inlägg. Lennarth C har kommit i kontakt med Tommy Wahlström och hans sambo/fru Hanna som erbjudit Lennarth C att ta bilder på deras kök som är ursprungligt. 

· Beslöts att ordna med fyra blombuketter att delas ut till Åse, Anna Sporrong och Bergold vid avslutningen av Debatt & Dialog.

6. Höstens Dialog & Debatt den 6/10
· Marianne har varit i kontakt med förbundsordförande i Hyresgästföreningen Marie Linder som föreslog Marianne att kontakta deras jurist PG Nyström för att få honom att delta.
· Åse Rickard har meddelat att hon kan delta i planeringen men är osäker på om hon är rätt person att vara med i debatten.
7. Projektorutrustning, filmduk och bredbandsuppkoppling
· Den 14/4 kommer utrustningen komma på plats. Kenneth Johnsson har kontakten med hantverkarna.
· August åtog sig att utarbeta förslag till inkoppling av bredband för lokalen som kan tas upp på LH Täljstenens styrelsemöte den 20/4. August och Jan har ställt en router till förfogande för ändamålet.

· August och Jan har även ställt en dataprojektor och filmduk till förfogande för den nya kvarterslokalen.
8. Stenläggning vid 6:ans hållplats

August rapporterade att Anna Ehn, kommunens intendent för offentlig konst har meddelat att stadsbyggnadskontorets medarbetare Bert Alfven som gjort upphandlingen av stensättningen och det är företaget Markona som utfört entreprenaden. Hon konstaterar därmed att det inte handlar om en konstnärlig gestaltning. Detta kan ifrågasättas då det kan uppfattas som bästa formen av folk-konst. Det kan vara värt att gå vidare med frågan.
9. Hyresgästmöte den 22/4

Marianne hade utarbetat ett förslag till A4-information att sättas upp i portarna. Texten diskuterades och fastställdes. Marianne påpekade att lapparna behöver komma upp snabbt. August åtog sig att ta fram ett nytt original.

10. Uppdatering av kalendariet

August föreslog förändringar i kalendariet som justerades och godkändes. Vårterminen avslutas med mötesmiddag i nya kvarterslokalen. August, Jan Marianne, Jolanta och Lennart J hjälps åt att ordna middagen. Åse, Anna, PO Sporrong och Bergold inbjuds till middagen. 
11. Kommande möten
· Onsdagen den 15/4 kl 18.15, Träffpunkt Storgatan 11, Dialog & Debatt
· Onsdagen den 22/4 kl 18.30- 20.30, hyresgästmöte med information om Dialog & Debatt 15/4.

· Onsdagen den 6/5 kl 18.30- ca 20.30, möte med efterföljande terminsavslutning med middag och inbjudna gäster: Åse Richard, Anna Micro Vistrand, PO Sporrong och Carl-Erik Bergold.
August Boj

Maria Wegschneider
sekreterare

justerare
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