BEVARA TÄLJSTENEN

Täljstenens plangrupp

Anteckningar från plangruppsmöte nr 34, 2016-02-02 
Kl 18.30 i G:a kvarterslokalen
Deltog:

· August Boj 

· Lennarth Colldén

· Jan Gille
· Jolanta Obminska
· Marianne Staaf

· Maria Wegscheider 

Meddelat förhinder:
· Lennart Johansson
Mötesanteckningar

1. Rutiner för möten och mötesanteckningar

För att förenkla rutinerna under året beslöts att Marianne är mötesordförande och att August skriver mötesanteckningar, att vi justerar anteckningar vid kommande möte och vi försöker begränsa mötena till en gång per månad.  Ett förslag var att försöka hålla oss till första måndagen i varje månad. Se vidare punkt 6, verksamhetsplan och kalendarium.
2. Genomgång av anteckningar från plangruppsmöte nr 33 2015-12-08
Anteckningarna gicks igenom och lades därefter till handlingarna. 
3. Rapporter och omvärldsbevakning

· I en debattartikel i UNT 27/1 2016 kräver Jens Nilsson ordföranden i  Hyresgästföreningen Uppsala-Knivsta och Birgitta Frisk som är diakon i Eriksbergskyrkan att Rikshem måste anpassa ombyggnationerna i Lågberget så att så många som möjligt kan bo kvar.
· I en debattartikel i UNT 28/1 2016 redovisas att oron är stor hos Rikshems hyresgäster på Glimmer- och Granitvägen i området Lågberget i Eriksberg. Anledningen är att Rikshem har förbrukat allt sitt förtroende beroende på urusla renoveringar och chockhöjning av hyrorna på upp till 60% efter renovering i Gränbyområdet. Församlingsdiakoner som följt utvecklingen konstaterar att många har måst flytta från Gränby och att det är vanligt att många hyresgäster mår dåligt under renoveringsprocessen. Församlingsdiakoner som följt renoveringarna vittnar om detta.
4. Kulturmiljöutredning och Kulturhistorisk värdering av Eriksbergs byggnader 
Plangruppen har tidigare beslutat att under 2016 försöka få fram fakta om vilka bostadsområden i Uppsala som är q-märkta och vilka tidsepoker de representerar. 
Av den anledningen kontaktade August stadsantikvarien Magnus Elfvendahl i början av december 2015. Magnus meddelade då att en Kulturmiljöutredning med värdering av Eriksbergs alla byggnader just genomförts. Kort därefter fick alla i plangruppen ta del av denna. Utredningen visar att inga områden i Eriksberg är q-märkta i dag – inget annat.
5. Verksamhetsberättelse för 2015
Verksamhetsberättelsen är klar likaså Mariannes ekonomiska berättelse för 2015. August åtog sig att göra en sista koll innan vi sprider verksamhetsberättelsen.
6. Verksamhetsplan för 2016 med kalendarium
· Konstaterades att årets verksamhet i stor utsträckning styrs av de åtaganden som vi fått av andra hyresgäster som deltog vid informationsmötet den 13/10 2015. August åtog sig att se över verksamhetsplanen och uppdatera kalendariet.
· En punkt som togs upp vid informationsmötet var de Linnéstigar som finns i vårt område. Länsstyrelse i Uppsala arbetar med en ansökan till FN-organet Unesco om att få knyta dessa till ett internationellt världsarv som omfattar ”ett antal platser i olika länder, knutna till den systematiska biologin”. Processen mot att det ska bli verklighet är lång men värd att återkomma till.
· Uppföljning av Medborgarförslaget diskuterades.  Medborgarförslaget skickades till kommunen den 8/5 2014. Senare meddelade planarkitekt Malin Danielsson att medborgarförslaget mottagits, att det inte ännu inte fanns några planer för q-märkning men att frågan tas upp då det är aktuellt med en ny översiktsplan för området. Marianne åtog sig att följa upp ärendet genom att kontakta kommunen.

· Uppföljning av förfrågan till Uppsalahem om kulturmiljöinventering av kvarteret Täljstenen.  Lennart J har varit i kontakt med en handläggare hos Uppsalahem som meddelade att förfrågan mottagits men att det inte i dagsläget fanns planer på att genomföra en sådan.
7. Ekonomi, bidragsansökningar och budget för 2016

Det är ebb i plangruppens kassa. Såväl Marianne som Lennarth C ligger ute med gjorda utlägg. 5.000 kr är beviljade från LH Täljstenen men är inte tillgängliga. Bidraget som beviljades på 3.000 av Hyresgästföreningen Uppsala Knivsta inför D&D har inte utbetalats till LH Täljstenen som i sin tur ska betala ut till oss enligt gjord överenskommelse. August åtog sig att påminna Hyresgästföreningen Uppsala Knivsta.
8. Möte med Stadsbyggnadskontoret den 16/2 kl 13-14.30, Stationsgatan 12, receptionen.

De vi då träffar är Örjan Trapp och Eleonore Albenius som projektleder planprogramarbetet för Eriksberg. Uppdrogs åt August att göra en lista på punkter som vi ska ta upp vid mötet, maila dessa till alla i plangruppen och efter eventuella justeringar maila detta till Örjan som ett diskussionsunderlag.
9. Rundabordsmöte den 15/3
Primär målgrupp för mötet är Uppsalahems styrelse. Syftet med mötet är att följa upp de frågor som diskuterats på vårens och höstens D&D-möten. Uppdrogs åt August att göra en lista på punkter som bör diskuteras, maila dessa till alla i plangruppen för att därefter kunna fastställa ett program, inbjudan, inbjudningslista, mm. Beslöts att mötet preliminärt ska ske i våra kvarterslokaler och att önskat antal deltagare är 20 personer. Ett problem är att man nu valt en ny styrelse vilket innebär att tidigare ordförande och andra som följt vårt arbete inte längre är kvar. August kontaktar Ingela Ekrelius (V) som fortfarande är 1:e vice ordförande för att plangruppen ska få ett möte med henne och diskutera mötesplanering.
10. Kommande plangruppsmöte
Måndagen den 29 februari kl. 18.30 i G:la kvarterslokalen
11. Mötets avslutandes 
(Marianne hade ordnat med kaffe/te, Jolanta bidrog med glaserad chokladkaka, mycket god!) 
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